
平成２８年４月１日開催教育委員会会議記録 
 

１ 開会・閉会等について 
日  時 平成28年4月1日（金） 午前11時17分 

場  所 教育委員会室 

開  会 午前11時17分 

閉  会 午前12時36分 

 
出席委員 
  教   育   長    加  藤  裕  之 
  委       員    雁  部  隆  治 
 委       員    阿  部  博  道 
 委       員    坂  根  慶  子 
 委       員    淺  松  三  平 

  
 説明のために出席した職員 
   教 育 委 員 会 事 務 局 次 長   後  藤  隆  宏 
 
                 
 
       
   学  務  課  長   須  藤  浩  司 

指  導  室  長   月  田  行  俊 
   生 涯 学 習 課 長   岡  本  香  織 
   スポーツ 振興課長      佐 久 間  英  樹 
   ひ き ふ ね 図 書 館 長      石  原  恵  美 

 
２ 議題について 
 ⑴ 議決事項 

第１ 議案第３６号 教育委員会事務局幹部職員の勤務発令について 

第２ 議案第３７号 平成２８年度墨田区立小中学校長等の異動について 

第３ 議案第３８号 墨田区立学校の運動会等における安全対策について 

 

⑵ 報告事項 

   第１ 教育長の臨時代理による事務処理について 

   第２ 平成２８年度墨田区幹部職員の人事異動について 

   

 

高  橋  宏  幸 教育委員会事務局参事 
（すみだ教育研究所長事務取扱） 

教育委員会事務局参事 
（庶務課長事務取扱） 岸  川  紀  子 



３ 会議の概要について 
○ 教育長 ただ今から教育委員会を開会します。本日の会議録署名人は雁部委員にお願いいたします。

本日は、議決事項３件、報告事項２件を予定しております。議決事項第３・議案第３８号について

は、急施を要する事案であるため、墨田区教育委員会会議規則第２条の規定により、日程に追加す

ることにいたします。また、本日の議事進行ですが、まず議決事項第１・議案第３６号「教育委員

会事務局幹部職員の勤務発令について」審議し、その議決によって当該幹部職員に辞令を交付する

ため、一旦休憩を入れます。辞令交付の後、幹部職員全員が揃いましたら再開いたします。再開後、

議決事項第２・議案第３７号「平成２８年度墨田区立小中学校長等の異動について」審議・議決後、

再度休憩とし、校長等を紹介した後、残りの議案及び報告事項の審議を行うことにしたいと思いま

すが、ご異議ございませんでしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○ 教育長 異議がないようですので、そのように進行させていただきます。 
 
議決事項第１ 

議案第３６号「教育委員会事務局幹部職員の勤務発令について」を上程し、教育委員会事務局次長が

資料のとおり説明する。 

○ 教育長 ただいまの説明について、何かご質疑・ご意見はございますか。 
○ 教育長 それでは、議決事項第１・議案第３６号「教育委員会事務局幹部職員の勤務発令について」

は、原案どおり発令することにしたいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○ 教育長 それでは、原案どおり決定いたします。ここで暫時休憩します。委員の皆さんは、退席せ

ずに、そのまま待機願います。 
          （休憩） 
○ 教育長 教育委員会を再開します。ここで、事務局から報告がございます。 
          （教育委員会事務局次長から転入教育幹部職員の紹介） 
○ 教育長 それでは、ただいまの報告どおりご承知おき願います。 
 
議決事項第２ 

議案第３７号「平成２８年度墨田区立小中学校長等の異動について」を上程し、指導室長が資料のと

おり説明する。 

○ 教育長 ただいまの説明について、何かご質疑・ご意見はございますか。 
○ 坂根委員 「（固有）」とは、どういう意味ですか。 

○ 指導室長 基本的に指導主事は、充て指導主事と言って東京都から充て職で派遣されます。ただ、

認定こども園への対応等により、墨田区固有で増員をしました。この指導主事については、区費負

担になります。 

○ 坂根委員 このケースはよくあるのですか。 

○ 教育委員会事務局次長 各教育委員会の事情に応じて、行っています。 

○ 教育長 それでは、議決事項第２・議案第３７号「平成２８年度墨田区立小中学校長等の異動につ

いて」は、原案どおり承認することにしたいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 

          （「異議なし」の声あり） 
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○ 教育長 それでは、原案どおり決定いたします。ここで暫時休憩します。なお、再開は１２時１５

分からとしますが、１２時０５分から転入の校長、副校長、指導主事等の紹介がございますので、

委員の皆さんは、その時間までにご着席願います。 
          （休憩） 
○ 教育長 ただ今から教育委員会を再開します。 
 
議決事項第３ 

議案第３８号「墨田区立学校の運動会等における安全対策について」を上程し、指導室長が資料のと

おり説明する。 

○ 教育長 ただいまの説明について、何かご質疑・ご意見はございますか。１点確認ですが、組体操

を実施する場合には、事前に計画書を提出させますか。 

○ 指導室長 はい。ただし、「ピラミッド」と「タワー」については休止です。 

○ 淺松委員 東京都教育委員会から都立学校長宛ての通知文書の中で「今後、代替の運動種目の選定・

実施や安全対策の見直しを行った上で、それらを総合的に評価し、次年度以降の実施種目を検討す

る。」とありますが、次年度以降の実施種目についても東京都教育委員会が何らかの指導をするとい

うことですか。 

○ 指導室長 東京都教育委員会がどのような考えや判断をしているか把握していないのですが、その

点についてもこの方針の中で記載していますので、東京都教育委員会と連携を図りながら、対応し

てきたいと考えています。 

○ 淺松委員 各学校において平成２９年度以降の種目を選定するに当たっても、指導室は指導的立場

で対応していくと捉えて良いですね。 

○ 指導室長 事前に計画書をいただいていても、当日怪我をする可能性もあるので、そういった場合

にも詳細に分析を行い、検討を行っていきたいと考えています。 

○ 阿部委員 原則として「ピラミッド」と「タワー」を休止するということですが、個別に認める場

合もあるのですか。 

○ 指導室長 東京都教育委員会の考え方でいけば、例外的に認める場合もあります。 

○ 阿部委員 例えば運動能力が高い子どもたちであれば、認めるということですか。 

○ 指導室長 本区の場合は、基本的には休止にさせていただければと考えています。 

○ 坂根委員 この件について、最近メディアで取り上げられている中で、墨田区の中学校の８割が中

止、小学校の１割が実施するというニュースが流れていました。そのことについての説明をお願い

します。 

○ 指導室長 その数字については、平成２７年度の状況をお答えしたものとなっています。内容とし

て、平成２８年度の取組の内容ではありません。 

○ 坂根委員 その取材は最近あったのですか。 

○ 指導室長 結構前の話です。 

○ 坂根委員 それをメディアが取り上げたということですね。 

○ 指導室長 はい、そういうことです。 

○ 坂根委員 既に決まったような報道のされ方だったので、誤解を生むかもしれません。ご対応お願

いします。 

○ 教育長 それでは、議決事項第３・議案第３８号「墨田区立学校の運動会等における安全対策につ
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いて」は、原案どおり決定することにしたいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 

          （「異議なし」の声あり） 
○ 教育長 それでは、原案どおり決定いたします。ここで、ただいまの議案について、指導室長から

追加でご説明がございます。 
○ 指導室長 ただ今ご決定いただきました方針を、今日付けで学校に通知したいと考えています。内

容としては、この方針を記載した通知文と事故が発生した場合に、指導室に提出する事故報告書の

様式です。ご承知おき願います。以上です。 
 
報告事項第１ 

「教育長の臨時代理による事務処理について」、庶務課長が資料のとおり説明する。 

○ 教育長 ただいまの説明について、何かご質疑・ご意見はございますか。 
○ 教育長 それでは、ただ今の報告事項については承認することといたします。 
 

報告事項第２ 

「平成２８年度墨田区幹部職員の人事異動について」、庶務課長が資料のとおり説明する。 

○ 教育長 ただいまの説明について、何かご質疑・ご意見はございますか。 
○ 教育長 それでは、報告承りました。 
 

その他 

東京マラソン２０１７におけるコース変更について 

○ スポーツ振興課長 東京マラソンのコースが変更になり、墨田区内にもコースが設けられました。

コース変更の理由として２点あります。１点目は、東京の素晴らしさを内外に一層アピールするた

めです。これまでも観光スポットを通るコースを設定していましたが、この十年で街並みも変わり、

誰が見てもこれが東京なんだとわかるようにしました。２点目は、記録をねらえる高速コースにす

るためです。これまでは、高低差があるコースでしたが、それを緩やかなコースにしました。従前

のコースは、東京都庁をスタートして、雷門から南下して、都心に向かうコースとなっていました。

新しいコースは、雷門から南下して蔵前橋を渡り、墨田区内に入り、清澄通りを南下し、両国の江

戸東京博物館などを経由し、江東区の富岡八幡宮のあたりで折り返し、再度蔵前橋を渡り、台東区

側に戻っていくコースとなりました。他区では商店街の方々が水などを振る舞ったりしているので、

今後区の取組としては、それを踏まえ区民活動推進部などに情報提供して、検討することになろう

かと思います。さらに、区内の児童・生徒に旗振りなどの応援もしてもらうことができると思うの

で、指導室と検討していきたいと思います。以上です。 
 

○ 教育長 以上で、教育委員会を閉会いたします。 
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